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Ata da 04ª. Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Ordinária de 2014, realizada aos dez dias do mês de março de 
2014 (dois mil e quatorze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio Gomes de 
Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, Primeiro 
Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, 
Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro e Maurílio Martielho. 
Ausente o Sr. Vereador Jorge dos Santos Pereira. Às 20h00 (vinte horas), 
estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus 
declara aberta a quarta reunião ordinária da sessão legislativa de dois mil e 
quatorze e convida o Sr. Pastor Adriano, para fazer a leitura de um trecho 
bíblico. Após dez segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a 
Ata da Reunião Ordinária de 17 de fevereiro de 2013, e, não havendo 
impugnação ou ratificação, declara a mesma aprovada. O Sr. Presidente solicita 
do Primeiro Secretário faça a leitura do Expediente, que foram: - OFÍCIO nº. 
028/2014-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em resposta ao Ofício nº. 
004/2014 (Recomendação Administrativa nº. 018/2012); - OFÍCIO nº. 
030/2014-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em resposta aos 
Requerimentos nºs. 003 e 004/2014 (autoria do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho); - OFÍCIO nº. 031/2014-GAB, de autoria do Executivo Municipal, 
em resposta ao Requerimento nº. 007/2014 (autoria do Sr. Vereador Jorge 
Pereira); - OFÍCIO nº. 032/2014-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em 
resposta ao Ofício nº. 028/2014 (abaixo assinado dos moradores do Jardim 
Maria Julia); - OFÍCIO nº. 035/2014-GAB, de autoria do Executivo Municipal, 
encaminhando documentos contábeis referentes ao mês de Janeiro/2014, bem 
como dos empenhos do mesmo período em formato digital; - PROJETO DE LEI 
nº. 002/2014, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza a concessão de 
abono salarial aos servidores públicos municipais; - INDICAÇÃO nº. 012/2014, 
de autoria dos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, Anilton Murari e 
Laércio Fernandes Quitério, solicitando o envio de ofício a Secretaria de Estado 
da Saúde, quanto a disponibilização de um aparelho de Raio-X digital para a 
rede municipal de saúde; - INDICAÇÃO nº. 013/2014, de autoria dos Srs. 
Vereadores Fábio de Morais Polonia, Anilton Murari e Laércio Fernandes 
Quitério, solicitando o envio de ofício a Sra. Bia Moreira, parabenizando-a pelo 
brilhante trabalho que desenvolve no mundo das artes, divulgando o nome de 
nossa cidade no país e no mundo; - INDICAÇÃO nº. 014/2014, de autoria dos 
Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, Anilton Murari e Laércio Fernandes 
Quitério, solicitando o envio de ofício a Direção Regional do SESC/PR, quanto 
a possibilidade de se disponibilizar à nossa comunidade de Jataizinho, o 
OdontoSESC; - INDICAÇÃO nº. 015/2014, de autoria do Sr. Vereador Cícero 
Aparecido Guimarães, solicitando o envio de ofício a direção e todos os demais 
profissionais da APMIF, parabenizando-os pelo trabalho desenvolvido durante 
os anos em prol de nossa comunidade; - INDICAÇÃO nº. 016/2014, de autoria 
dos Srs. Vereadores Anilton Murari, Fábio de Morais Polonia e Laércio 
Fernandes Quitério, solicitando o envio de ofício ao Executivo Municipal 
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quanto a viabilização de uma campanha de conscientização quanto a coleta 
seletiva de lixo; - REQUERIMENTO nº. 011/2014, de autoria do Sr. Vereador 
Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, 
solicitando informações e cópia de Certidão Negativa emitida pelo Tribunal de 
Contas do Estado do Paraná em favor do Município de Jataizinho; - 
REQUERIMENTO nº. 012/2014, de autoria do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando 
cópia do contrato firmado com o Hospital São Camilo a partir de fevereiro de 
2014; - REQUERIMENTO nº. 013/2014, de autoria do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando 
cópias e informações referentes ao contrato firmado junto ao Hospital São 
Camilo para prestação de serviços (notas fiscais, relatório de pessoal e relatório 
de serviços realizados); - REQUERIMENTO nº. 014/2014, de autoria do Sr. 
Vereador Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao Presidente do 
Conselho Municipal de Saúde, solicitando informações se o Conselho 
acompanha o efetivo cumprimento do contrato firmado com o Hospital São 
Camilo para prestação de serviços de saúde, enviando relatório minucioso dos 
serviços prestados; - REQUERIMENTO nº. 015/2014, de autoria do Sr. 
Vereador Clovis Cordeiro, requerendo o envio de ofício ao Executivo 
Municipal, solicitando seja emitido laudo, pelo engenheiro do Município, quanto 
a real situação de risco da caixa d´água e do muro de divisa com a Igreja 
Assembléia de Deus, existentes na Escola Municipal D. Pedro II. O Sr. 
Presidente diz: “O Presidente Alex Faria diz: “Boa noite a todos, quero 
cumprimentar a todos que se fazem presente nessa Casa participando da reunião 
junto com a gente, as pessoas que estão pela primeira vez sejam bem vindos, a 
todos que nos ouvem pela radio Nova Geração em nome da presidência e dos 
demais vereadores desejo a todos uma boa noite e antes de passar a palavra ao 
1°secretário para que faça a leitura dos inscritos no expediente eu gostaria de 
passar algumas informações. Recebemos hoje nessa Casa o projeto de lei de 
n°02/2014 de autoria do Executivo Municipal que autoriza receber abono 
salarial aos servidores públicos municipais áticos e aposentados no valor de cem 
reais que deve ser pago no mês de março de 2014 se o tempo assim permitir, 
quero também iniciar os trabalhos dessa reunião não esquecendo do último dia 
oito de março que foi comemorado o Dia Internacional das Mulheres e nós não 
tivemos reunião semana passada por motivo de recesso do carnaval, então 
queremos através da Câmara Municipal parabenizar todas as mulheres, 
principalmente as mulheres de nossa cidade que tem sempre ajudado a construir 
uma cidade melhor. Também quero deixar um aviso aqui que me foi passado 
que nos próximos dias o Presidente da Vila Frederico estará chamando para 
nova eleição que vai estar abrindo o edital e vai estar trazendo aqui para Câmara 
o edital que para todos que quiserem estar participando possam estar montando a 
chapa e estar participando dessa eleição para presidência e diretoria da 
Associação da Vila Frederico. Teremos mais alguns comentários logo após o 
discurso dos vereadores no expediente essa presidência estará passando mais 
algumas informações dentre elas algumas questões relacionadas a guarda mirim, 
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correio, encontro dos carros antigos abaixo assinados feito por estudantes que 
moram fora da cidade”. O Sr. Presidente deixa livre a palavra aos Vereadores 
que desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar sobre as matérias do 
Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro 
cumprimenta a todos os ouvintes da radio nova geração e a toda população de 
Jataizinho. Ele pede o apoio dos nobres vereadores para votarem favoráveis ao 
requerimento de sua autoria. O vereador diz: “eu gostaria também de fazer um 
comentário que eu tive hoje visitando a interne, eu não sou muito fã de internet 
mais hoje eu abri lá e estava analisando e eu ouvi um debate de 2012 vereador 
Dill dos dois candidatos a prefeito nosso, uma hora e vinte oito de debate e eu 
peço pare que os moradores visitem e ouça o debate dos dois candidatos a 
prefeito. Eu não vou nem questionar eu quero que o pessoal visite e ouça o 
debate, o que foi falado e o que foi prometido infelizmente ta parado, não 
aconteceu nada ainda e eu acho que vou fazer um comentário ate no nome do 
candidato derrotado Diego Furlan ele falou assim pro atual prefeito hoje no 
debate quem ajuda administrar na verdade é a oposição porque a oposição, 
porque a oposição esta sempre puxando a orelha e tentando ajuda, querendo 
somar. A oposição pede que ajude e que o prefeito colabore com a população 
para que as coisas funcione e eu acredito hoje que eu vereador considerado hoje 
como da oposição meu trabalho é voltado para estar colaborando com a 
população de Jataizinho, não adianta eu dar tapa no ombro do prefeito e falar 
que esta bom porque infelizmente não esta, não esta do jeito que era pra ser, eu 
acredito que é difícil você assumir uma prefeitura hoje é complicado mais dá pra 
fazer uma coisa ou outra dá para fazer. Eu quero ainda poder dar os parabéns 
para o prefeito e espero que seja na situação do Maria Julia esse parabéns, eu 
ainda quero levanta e aplaudi mais depois de pronto porque eu estou 
desacreditado, to igual Tomé eu tenho que vê pra crer. Então a hora que estiver 
pronto eu quero levanta aqui e parabenizar, são essas minhas palavras senhor 
Presidente”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho saúda a todos os presentes, 
ouvintes da rádio nova geração e a toda população de Jataizinho. Ele diz: 
“gostaria de manda um abraço a Zilda que esta sempre presente em todas as 
sessões, a Zilda acho que é a que mais acompanha todas as sessões da Câmara. 
Meu caro presidente com a presença aí da Marcia Nonato veio ate essa Casa e 
como eu expliquei pra ela cobrando a pista de skate até tava explicando para ela 
que isso é uma cobrança da vice prefeita hoje que foi o primeiro projeto que ela 
indicou aqui em 2009 e a gente vem não só ela mais a Câmara passada, essa 
agora com mais de um ano já foi cobrado aqui já tinha ate o lugar que era pra Sr 
feito e que muitas vezes foi discutido aqui que a administração passada gastou 
algumas coisas que não era necessária e pra que fizesse essa pista de skate para 
os jovens usarem que custaria aí hoje em torno de cinco mil reais e nessa 
também já foi cobrado e eu ate achava que a vice prefeita hoje teria muitos mais 
poderes ate pra cobrar da administração atual porque hoje ele é vice, na época 
ela era vereadora mais tem hora que a gente acaba até esquecendo quem é vice 
aqui no município porque sumiu. Ate cobrei dela esses dias porque ela esta 
sumida e ela teve se queixando que ela esta disponível para ajudar a 
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administração que ela esta lá na Casa mais que infelizmente não é convidada pra 
nada, mais a gente fala que você não precisa ser convidada você hoje é uma 
autoridade na cidade, você é a vice prefeita, você tem que exigir porque como 
acabamos de ouvir aqui o vereador Clovis as propostas de campanhas, eu 
sempre falo aqui que em época de eleição tudo tem concerto porque aquele que 
vai lá pedir seu voto todos os problemas de Jataizinho tem solução só que 
infelizmente depois que senta na cadeira esquece os compromissos, a gente vê 
aqui hoje o pastor Adriano aí que é era uma pessoa que cuidava da guarda mirim 
e que a guarda mirim se acabou e a gente vê aí que continuam falando que é isso 
aquilo, eu continuo falando da cesta do servidor que ia ser distribuída a partir de 
janeiro de 2013, nós já estamos em março de 2014. A gente Vê aqui chegando o 
projeto de abono de cem reais que teria que ter sido dado no pagamento de 
dezembro de 2013 mais ta saindo agora no pagamento de março de 2014 mais 
acho que é pra ajudar na páscoa porque a páscoa já esta chegando, então a 
administração é assim não só essa mais a que se passou e veio às promessas e 
elas não foram cumpridas. A gente vê o povo cobrando a sua casa popular e que 
não saíram, a gente vê pessoas cobrando emprego aonde veio aqui pessoas em 
época de campanha aonde a prefeitura assumiu um aluguel de um ano e a 
empresa ficou aqui apenas três meses e foi embora porque disse que o município 
não cumpriu com a parte dela mais o município continuou pagando aluguel e o 
dinheiro foi embora e deixou de fazer a pista de skate que gastaria aí cinco mil. 
Então é difícil como o vereador Clovinho disse a gente aqui é considerado 
oposição porque e fala a verdade e muita gente não gosta porque não gosta de 
ouvir a verdade. Então são essas coisas que vem acontecendo e gente esta 
sempre cobrando, aquela quadra do Massami Ynoue que é uma vergonha que já 
esta indo pra dez anos sem uma reforma e você vê que ali nem condições tem 
hoje de ser usado. Então Marcia não é falta de cobrar, porque muitas pessoas 
falam e pensam que o vereador pode fazer isso e aquilo mais infelizmente ele 
nós não podemos fazer, o papel do vereador aqui é fiscalizar, fiscalizar os 
convênios que vem para o município, fiscalizar o dinheiro que vem e quando faz 
um convênio como tem com o hospital São Camilo que a prefeitura repassa hoje 
cento e seis mil reais por mês, daí a gente vem aqui e faz um requerimento aqui 
solicitando uma prestação de conta no que esta gastando o dinheiro e vem à 
informação aqui que não tem relatório como se trata de contrato, a gente não 
sabe no que esta sendo gasto o dinheiro que é repassado para o hospital. Eu 
quero cobrar mais uma vez do poder executivo e quero pedir para o Presidente 
que enviasse um ofício ao chefe do poder executivo se há uma expectativa se vai 
sair essa pista de skate porque a população vem cobrando da Câmara. Obrigado 
Presidente”. O Sr. Vereador Fábio Polonia cumprimenta o Presidente, os nobres 
vereadores e a toda população de Jataizinho. Ele fala: “Gostaria de falar para 
Marcia que no ano passado eu entrei com esse pedido da pista de skate e eu 
sugeri o local mais esse pedido veio já de outros mandatos como o vereador 
Maurilio disse, essa é a vontade de todos os vereadores aqui e gostaria de dizer a 
todos os servidores públicos que eu conversei com o Polaco Serralheiro, com o 
vereador Gordo, o Cícero e o Laercio que amanha a gente vai esta r se 
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encontrando para faze o parecer para estar recebendo já no próximo pagamento 
esse abono, o abono que é merecedor deles a vontade nossa seria pagar ate mais 
que isso e quem esteve presente nas conversas sabe que mais uma vez o Prefeito 
cumpriu o que ele tinha combinado que ele falou que ate abril ele pagaria o 
abono e mais uma vez ele cumpriu e dentro das expectativas dentro dos valores 
que a prefeitura pode paga no primeiro mandato tem muita coisa que a gente não 
pode saber que não tem a experiência total como o vereador Maurilio tem, o 
vereador Alex tem eu não sei por que todas as reuniões é citado oposição e 
situação porque eu estou sempre junto que o Prefeito para poder estar cobrando, 
pra estar pedindo porque se não tiver perto do Prefeito falando com ele como 
que vai consegui alguma coisa eu só não entendo como que a oposição porque 
todos os pedidos que são feitos pelos vereadores aqui ele atendeu, ate hoje eu 
não sei de um pedido que foi feito e que o Prefeito não tenha atendido. Já 
presenciei muitas vezes ele atendendo ao telefone de vereador daqui e não é 
pedindo favor não porque a gente tem que estar junto com o Prefeito para ajudar 
a população. Eu não entendi ate hoje porque eu não tenho experiência eu 
julgaria como oposição como no mandato passado que eu votei no Alex para 
Presidente que me julgaram como oposição, mais sempre os secretários sempre 
me atenderam então mesmo alguém me julgando como oposição eu nunca me 
julguei como oposição ou situação, porque eu me julgo se eu tive contra ou a 
favor do Prefeito a primeira coisa que eu tenho que pensa é na população de 
Jataizinho. Então eu não tenho procuração pra defender ninguém eu falo o que 
eu vi e vejo tanto é que tivemos uma reunião com o Prefeito há uns quinze dias 
atrás e teve muita gente que parabenizou o Prefeito pelo trabalho que ele vem 
fazendo, isso com os microfones desligados e dentro dessa Casa aqui ele 
atendeu todos os vereadores ele sempre se deixou disponível para toda 
população do mesmo jeito que todos os secretários sempre estão à disposição 
dos vereadores e atendendo seus pedidos, eu sempre vejo que o Prefeito esta 
sempre de porta aberta. A respeito da pista de skate nós estamos cobrando e tem 
mais coisas também que as crianças precisam, eu e o vereador Laercio e o 
vereador Polaco fomos em Ibiporã para pegar uma cópia com o pessoal do CESI 
para que eles possam vir pra Jataizinho para dar curso para nossas crianças, para 
fazer teatro ate gostaria de fazer uma parceria junto com as igrejas, a gente vem 
aqui fala e tem gente que fala que é mentira só que eu não tenho que demonstrar 
nada para vereador nenhum tenho que mostrar para população, não só mais que 
ninguém e meu voto não vale mais do que o de ninguém aqui todos nós somos 
iguais só falta força de vontade e a vontade de corre atrás e ajudar a cidade. 
Fiscalizar eu concordo, mais prefiro primeiro tentar ajudar trazer alguma coisa 
para o município do que cobrar porque cobrar é fácil, é a coisa mais fácil do 
mundo.  O dia que sai daqui quero sei pela porta da frente e de cabeça erguida 
junto com minha família e com a certeza que eu fiz o Maximo e pude ajudar, já 
prejudiquei pessoas no passado no ano passado, me arrependi e agora eu preciso 
me regenera, Deus esta me abençoando muito e cada dia que passa to 
conquistando muitas coisas e tenho certeza que muitas pessoas dos bairros, das 
vilas onde eu estive semana passada lá na Vila Frederico onde era tudo alagado 
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o Prefeito esteve lá e vai ser canalizado para água escorrer e não juntar água ali 
que é o pedido que o presidente da vila Celso Biolada tem feito. Pediu também 
para a ponte da Vila ser aumentada o Tamir esta vendo essa possibilidade então 
gente a porta da Câmara esta de portas abertas, meu telefone quem quiser pode 
procurar aqui na Câmara só que eu não cobro no microfone eu se eu tiver 
alguma coisa eu tenho os telefones dos secretários, eu vou lá e cobro como eu 
dei explicação pra Marcia semana passada ela ta de testemunha aqui e isso eu 
faço com todo mundo porque eu acho que esse é o trabalho do vereador. Porque 
eu acho que o vereador tem que fazer e não falar”. O Sr. Presidente diz que ira 
repassar mais algumas informações, ele diz: “nesse momento então quero fazer 
alguns comentários a respeito das semanas que tivemos sem a reunião da 
Câmara, ate estivemos um esquecimento aqui de dizer que na segunda feira 
retrasada nós tivemos a perca de uma ex secretaria de educação no nosso 
município que foi a dona Dalgima Brandão que por algum tempo foi funcionaria 
pública da nossa cidade, onde ela administrou a educação, nora do ex prefeito 
Antonio Brandão de Oliveira, então nós tivemos a sensatez juntamente com os 
vereadores de suspender a reunião por saber que é uma pessoa que teve sua 
participação na vida pública do município não só ela como seus familiares 
também. Quero que essa casa mande um oficio para essa família, mesmo 
posteriormente dando os pesares dessa presidência. Nós recebemos aqui um 
abaixo assinado de estudantes que estudam em Cornélio Procópio onde na 
essência do abaixo assinado eles pedem para que possam ser feito um auxilio 
financeiro na questão do transporte escolar, eles estão pleiteando para se formar 
em curso superior e estão estudando para se formarem e trabalharem em auxilio 
do nosso município, eles sabem também que através de uma lei federal que foi 
promulgada no ano de 2003 se não me engano, o município pode estar arcando 
com os ônibus desde que não interfira no manuseio dos estudantes da rede 
pública municipal e pode também através das associações estar ajudando com 
auxilio financeiro. Então eu queria pedir para que os vereadores estivessem 
encampados para entrarem em contato com o Prefeito como eu já fiz isso esta 
pedindo para que o Prefeito possa de alguma forma não fazer igual o mandato 
passado que nós vereadores pedimos isso aqui foi o primeiro requerimento que 
eu fiz na gestão passada que era o auxilio financeiro aos estudantes que estudam 
fora e a reforma do ginásio esporte, foram os dois primeiros pedidos que eu fiz 
no mandato passado e passou quatro anos e não foi feito. Nós temos 
conhecimento aqui que há dois meses atrás o município recebeu dois médicos de 
Cuba pra vir trabalhar em Jataizinho porque Jataizinho como vários outros 
municípios do Brasil formam seus profissionais que vão para outros lugares 
trabalharem por melhores salários, por melhores campos de trabalho e aí temos 
que estar chegando ao ponto de estar importando profissionais, trazendo de 
outros lugares porque infelizmente nós não temos um comprometimento com 
nossos estudantes de estar ajudando com o curso superior e não adianta dizer 
que isso é o Governo Federal que tem que dar porque ele tem feito sua parte, eu 
como muitas pessoas aqui estudei através do FIES, minha filha está estudando 
através do FIES, muitas pessoas aqui estudam através do PROUNI mais nós 
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temos que pensar o que nós cidade de Jataizinho temos feito por nossos 
estudantes. Quero também dizer que estive conversando com o Prefeito esses 
dias atrás e quero pedir para que os outros vereadores também cobrem ele, o 
Pastor Adriano esta aqui e eu me sinto envergonhado porque é mais um 
compromisso de política que o Prefeito esta deixando de cumprir porque 
infelizmente a guarda mirim acabou e ela não é uma coisa que o vereador Alex 
junta com outro vereador e falamos assim vamos fazer a guarda mirim porque 
esse é um projeto municipal que fica amarrado ao poder público e fica 
engavetado na secretaria de educação que parou no tempo porque alguns pais 
vêm falar pra mim que quando vai conversar com o secretario da educação ele 
fala que é mais essencial para o município pagar uma empresa de Cornélio 
Procópio quase três mil reais do senhor Noel lá de Cornélio pra tocar a banda, 
porque a banda vai pra fora mudar Jataizinho do que uma guarda mirim que ta 
fazendo o crescimento necessário para os adolescentes aqui e eu quero acreditar 
que isso não seja verdade que o secretario fale isso. Mais infelizmente tem coisa 
que esta parada demais e a educação é uma coisa que infelizmente se acomodou 
muito. Então eu peço para os vereadores entrarem nessa luta a favor da guarda 
mirim ou então que a prefeitura destitua a guarda mirim de Jataizinho e libera 
esse nome para que uma empresa privada, para que uma pessoa de bom coração 
possa pegar e gastar mil a mil e quinhentos reais por mês e uma vez por ano 
comprar uniformes que dá por volta de mil e duzentos reais pra que alguém 
possa desenvolver esse projeto particular então, porque isso é formação de 
cidadão. Dentre outras reclamações que recebi esta a reclamação do correio que 
esta atrasando suas entregas de contas a pagar, de boletos bancários e a maioria 
dos boletos se atrasarem você não consegue pagar mais aqui você tem que pagar 
em Ibiporã e as empresas cedentes os bancos não querem saber se é problema 
dos correios ou não e o povo de Jataizinho esta ficando no prejuízo. Infelizmente 
hoje Jataizinho esta muito mal servido de serviço de correio e de lotérica, nossa 
lotérica hoje não comporta dez pessoas lá dentro nos temos que ver a situação de 
funcionamento dessas unidades, questão de alvará, por exemplo, a lotérica tem 
que ter um banheiro para as pessoas usarem e essa lotérica de Jataizinho não tem 
banheiro, não tem bebedouro com água gelada. Então gente tem coisas que é 
fácil resolver mais o discurso tem que mudar, o discurso tem que ser de 
cobrança para poder dar resultado. “É como a questão do banco do Brasil nós 
fizemos varias cobranças e conseguimos resultado melhoraram a questão de 
senhas, banheiro, colocaram bebedouro então nós temos que resolver isso”. O 
Sr. Presidente passa para a Ordem do Dia. O Sr. Presidente coloca em discussão 
o Requerimento nº. 011/2014, de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho. O 
Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Presidente e meus nobres pares, não dá 
pra entender essa Casa aqui veja bem eu fiz um requerimento aqui e até gostaria 
que algum vereador se levantasse e falasse pra mim qual o motivo de reprovar 
um requerimento aonde um vereador esta solicitando uma informação para o 
executivo municipal se o município possui uma certidão negativa ou não, porque 
todo mundo fala que o município não tem uma certidão e ninguém fala por qual 
motivo. O vereador Fabio acabou de falar aqui que nós temos que trabalhar, 
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ajudar a administração e aqui é uma simples informação para o poder público 
responder e se não há uma certidão negativa por qual motivo o município não te 
essa certidão. Todos nós sabemos que o município precisa ter certidão para 
assinar, para receber um convenio do governo estadual, do governo federal e nós 
temos aqui que a gente vai lá na prefeitura e fica sabendo que faz seis meses que 
o município não tem certidão negativa e a gente se depara que aqui não tem 
oposição, que eu não sou oposição porque não sei o que e fica naquela, olha 
sinceramente eu gostaria que qualquer vereador me dissesse o porquê votou 
contra mais aqui olha pro outro, pro outro e vota contra e aí meus nobres pares 
simplesmente uma informação que estou solicitando como existiu um 
requerimento aqui até antes de começar a sessão, que era o requerimento 
numero dez de autoria do vereador Laércio, vereador Fabio e do vereador 
Anilton Murari pedindo informação para ECONORTE de quanto ela repassava 
para o município de ISS e eu ia votar favorável porque o povo precisa saber que 
muita gente também fala mal da ECONORTE, do pedágio mais não sabe que a 
empresa repassa por mês uma quantia para o município, que emprega varias 
pessoas do município de Jataizinho e de repente você chega aqui e aquele 
requerimento ia entra e de repente é tirado de pauta, aí quando vem um vereador 
da oposição e faz um requerimento e que eu falei que voto em todos os 
requerimentos aqui para saber qualquer informação e aí a gente se depara coma 
reprovação do requerimento. Isso é uma vergonha, um requerimento ser 
reprovado pelos colegas pedindo informação se o município tem certidão 
negativa que é emitida pelo tribunal de contas, gente vocês têm que parar com 
isso aí os vereadores tem que ter um pouco de vergonha na cara. O vereador foi 
eleito pelo povo é para saber as coisas se não é pra gente saber de nada então 
vamos fechar essa Casa aqui, vamos fechar as portas porque se não pode saber 
nada para que ter Câmara de vereador, pra que ter vereador. Será que vocês não 
ficam com consciência pesada quando sai daqui, o requerimento do vereador 
Maurilio só esta pedindo informação, então se não se pode ter informação 
vamos fechar as portas porque em Jataizinho a Lei Orgânica não ta valendo 
nada, o regimento interno da Câmara não vale nada então meu caro Presidente 
eu quero que os requerimentos sejam todos eles nominados quem votou contra e 
quem votou a favor e quero que como eu já fui na Promotora do Patrimônio 
Público e quero fazer uma denuncia porque isso aqui é uma vergonha isso aqui 
ta parecendo uma brincadeira. Olha eu já estive aqui com outras Câmaras mais 
igual essa não, aqui esta parecendo um circo, pra ser um circo aqui só ta faltando 
uma coisa e eu não preciso nem falar”. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “só 
para fazer uma ressalva senhor Presidente quem fez o requerimento da 
ECONORTE não foi o vereador Anilton, foi eu e o vereador Laercio Quiterio e 
nós retiramos esse requerimento pelo seguinte nós adentramos essa Casa e 
falamos com a assessoria jurídica e na prestação de contas ele mostrou pra gente 
o valo0r que é repassado e como nós tivemos o interesse de antes de ser passado 
por aqui de a gente ver esse valor aqui. Então não há necessidade da gente estar 
aqui discutindo coisa em vão no qual nós vimos antes e tinha ali na prestação de 
contas e esse foi o motivo o qual nós retiramos o requerimento do mesmo modo 
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que não só o vereador que qualquer pessoa tem o direito e pode ir a qualquer 
momento ir ate a prefeitura ou adentrar dentro dessa Casa de Leis que é nossa 
Câmara Municipal e pode pedir qualquer documentação isso qualquer pessoa 
pode fazer”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Senhor Presidente queria 
pedir para que o vereador Fabio pare de mentir de falar que qualquer um pode ir 
lá à prefeitura fazer um requerimento, pedir informação, pare com essas 
palavras, para com essas ladainhas porque um vereador aqui que foi eleito pelo 
voto do povo que estamos pedindo uma informação nós não temos porque aqui 
se for votado à administração tem um prazo pra responder, agora imagine um 
munícipe se aqui é reprovado se imagine um munícipe simples, humilde querer 
saber qualquer informação, que reposta que vão dar para esse munícipe. Olha 
meu caro vereador Fabio você me envergonha a cada dia. Eu estou com a 
palavra depois você responde. Então vereador Fabio sei que vossa excelência foi 
nomeada para defender o Prefeito, tem que defender o Prefeito sim porque isso 
não é só aqui em Jataizinho que um líder é nomeado tanto pelo Prefeito quanto 
pelos vereadores do lado da situação, eu entendo claramente, mais sabe o que 
acontecesse aqui em Jataizinho aqui é diferente eu não sou obrigado a ir lá na 
prefeitura pra saber as coisas. Existe essa Casa de Leis aqui, que tem poderes 
para isso, que é o direito do vereador tem de fazer os requerimentos e como o 
senhor fez as indicações pedindo isso, pedindo aquilo, lógico eu não sou 
obrigado a ir lá na Prefeitura e pedir. Então vereador Fabio me desculpa talvez 
posso ate me exceder um pouquinho aqui mais é pela vergonha que esta 
acontecendo aqui. É uma vergonha o que esta acontecendo aqui, eu não sou 
melhor que vossa excelência aqui só porque tenho mais mandatos e nem sou 
menos nós somos iguais. Só que a gente tem que cumpri o papel de vereador, se 
vossa excelência tema as informações que eu estou solicitando aqui eu gostaria 
que vossa excelência me informasse, normal vou respeitar vossa excelência 
aqui. Eu gostaria de perguntar pra qualquer vereador aqui se sabem qual é o 
motivo, se tem a certidão negativa se não tem o porquê o município não tem, 
ninguém me responde. Eu gostaria se algum vereador tivesse essa informação 
que me trouxesse na próxima reunião uma cópia, de ate quando ela é valida.  
Agora nós não podemos chegar aqui e olha pra um e olha pro outro e é 
reprovado, tem que parar com isso, tem que parar. Aí Presidente a gente acaba 
se excedendo porque é requerimento simples e parece que eles estão escondendo 
alguma coisa, agora eu vou ter que ir lá na Promotora levar os requerimento 
reprovados para a Promotora pedir pra mim porque eu através da Câmara de 
vereadores eu não consigo aprovar requerimento para saber na Prefeitura, que 
vergonha né eu ter que sair daqui e ir lá na Promotora de Patrimônio Público e 
solicitar que ela faça esse pedido para mim sendo que aqui era simples. Então 
Presidente, essas são minhas palavras”. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: 
“vossa excelência o que o senhor disse a respeito de envergonhar eu tenho 
certeza que eu te dei muito mais felicidade que eu envergonhei. Eu já disse a 
minha obrigação é de sair daqui de cabeça erguida com a população, com minha 
família e tranquilo, em momento algum eu quero saber de agredir ou fazer 
qualquer pessoa com qualquer vereador esta aqui, então como você diz todo 
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mundo aqui é igual. Agora envergonhar eu tenho certeza que eu não 
envergonhei o senhor não que eu dei foi é muita felicidade pro senhor. O senhor 
sabe disso”. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo sido reprovado 
por 05 (cinco) votos contrários a 02 (dois) votos favoráveis. Votaram 
contrariamente os Srs. Vereadores Adilson da Silva, Anilton Murari, Cícero 
Guimarães, Fábio Polonia e Laércio Quitério. O Sr. Presidente coloca em 
discussão o Requerimento nº. 012/2014, de autoria do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo sido reprovado por 
05 (cinco) votos contrários a 02 (dois) votos favoráveis. Votaram contrariamente 
os Srs. Vereadores Adilson da Silva, Anilton Murari, Cícero Guimarães, Fábio 
Polonia e Laércio Quitério. O Sr. Presidente coloca em discussão o 
Requerimento nº. 013/2014, de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho. O 
Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo sido reprovado por 05 (cinco) 
votos contrários a 02 (dois) votos favoráveis. Votaram contrariamente os Srs. 
Vereadores Adilson da Silva, Anilton Murari, Cícero Guimarães, Fábio Polonia 
e Laércio Quitério. O Sr. Presidente coloca em discussão o Requerimento nº. 
014/2014, de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho. O Sr. Presidente 
coloca em Votação Única, tendo sido reprovado por 05 (cinco) votos contrários 
a 02 (dois) votos favoráveis. Votaram contrariamente os Srs. Vereadores 
Adilson da Silva, Anilton Murari, Cícero Guimarães, Fábio Polonia e Laércio 
Quitério. O Sr. Presidente coloca em discussão o Requerimento nº. 015/2014, de 
autoria do Sr. Vereador Clovis Cordeiro. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: 
“Bom senhor Presidente eu espero que os senhores vereadores tenham lido meu 
requerimento e vou pedir o apoio deles para que esse requerimento passe nessa 
Casa porque eu questionei se os vereadores tenham lido o requerimento, nós 
temos uma caixa da água aqui e se Deus me livre essa caixa cai ela manda umas 
cem pessoas embora da cidade, morre tudo, se aquele muro cai ele vai trazer 
metade daquela igreja para baixo então eu peço pelo amor de Deus que vocês 
ponham a mão na consciência. Espero que vocês tenham lido que na verdade eu 
to pedindo um lado do engenheiro responsável que ele me garantiu que esse 
muro não cai e que essa caixa não cai porque aquele muro foi feito uma 
gambiarra com tapume, porque tapume não vai segurar muro e Deus abençoe 
que quando aquele muro cai não tenha ninguém na Igreja. Eu quero pelo amor 
de Deus que vocês põem a mão na consciência antes de votar no requerimento 
porque questão de requerimento na Casa eu vi que virou palhaçada. 
Infelizmente, eu já falei que o que vocês colocarem de bom para população eu 
vou votar favorável entenderam. Eu fui favorável ao requerimento do vereador 
Maurilio porque ele só esta pedindo informação mais nada e as informações bem 
ou mau ela tem que informa, então pra que ficar travando aqui é coisa simples 
gente pelo amor de Deus, olha onde nós estamos chegando que situação. Olha 
gente vou falar uma coisa pra vocês bem claro, começou essa Câmara aqui era 
uma situação, chegava os requerimentos aqui aprovava e a Prefeitura respondia 
ponto. Fizeram uma situação tiraram dois sei lá de que lado que são, que é dois 
ou três que manteve a palavra dele aí e eu vou falar pra vocês eu mantenho a 
minha até o final, quatro anos eu vou ser questionado de oposição na Casa eu 
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não mudo de lado, vão falar assim o Clovinho nasceu quatorze e vai morrer 
quatorze aqui dentro, infelizmente. Entenderam e puro e simplesmente 
trabalhando pela população eu não quero briga com ninguém só quero fazer a 
coisa funcionar. Eu acredito que depois desse documento aqui porque se não 
passa na Casa eu vou ter que tomar as providencias a partir do momento que eu 
pedir o laudo pro engenheiro responsável eu acho que isso aqui vai funcionar. 
Então gente tem coisas aqui que infelizmente não dá pra entender eu não 
consigo entender, e eu achei gente que era mais fácil ser vereador num 
município desse tamanho mais a cada dia que passa você desanima você vê que 
o município não vai e automaticamente a Casa também não funciona. Tudo que 
o vereador Maurilio pediu aqui são informações pra população, pra saber como 
que esta funcionando, votaram contra o pedido de informação do hospital de 
aonde esta indo o dinheiro público, o nosso dinheiro eles conseguiram votar 
contra, gente pelo amor de Deus infelizmente é de desanimar, são essas minhas 
palavras senhor Presidente”. O Sr. Vereador Laércio Quitério diz: “Bom senhor 
Presidente eu sou favorável a esse requerimento porque é um requerimento 
pedindo um laudo de u7ma caixa que faz muito tempo que esta lá, então 
realmente é um risco nós temos que ter um laudo daquela caixa lá porque como 
diz o vereador Clovinho se Deus me livre cair aquela caixa lá vai fazer uma 
desordem não só na igreja como se tiver criança brincando ali perto. Então eu 
quero dizer aqui vereador que eu sou favorável ao seu requerimento e quanto 
aos ouros requerimentos cada vereador tem um pensamento, como eu achei que 
deveria votar nesse requerimento eu votei como eu achei que não deveria votar 
no outro eu não votei. Então minha cabeça é meu mestre e eu voto os 
requerimentos que eu achar que devo votar”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães 
diz: “Boa noite Presidente, munícipes, quero dizer ao vereador Clovis que eu 
sou favorável também porque ali se trata de criança e eu estive conversando com 
o Mario e esse relatório deve estar, se não tiver pronto ele já deve esta bem 
andado vereador então por isso que eu sou favorável e faço das palavras do 
Laercio as minhas, a gente tem que votar no que a gente acha que deve se a 
gente não votou nos outros requerimentos desfavorável é porque a gente achava 
que devia, então cada vereador tem sua mentalidade tem seu voto então por isso 
que já fala que cada um tem seu voto. Então quero dizer ao vereador Clovis que 
eu sou favorável ao requerimento dele e vamos pedir lá pro engenheiro se ele 
apresse lá mais rápido esse laudo que eu acredito que já deve estar quase pronto 
vereador Clovis”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “senhor Presidente a 
gente ouve o vereador Laercio, o vereador Cícero, então na opinião dos meus 
nobres pares o requerimento do vereador Maurílio não tem importância aonde o 
município repassava aí no ano passado repassava aí setenta e seis mil reais pro 
hospital São Camilo e que no ano de 2014 o município ta repassando cento e 
seis mil e nós queremos saber quantas consultas será atendida, quanto foi 
atendido ou o município repassou se você for somar aí sete meses quase oitenta 
mil foi quinhentos e oitenta mil reais que foi lá para o hospital São Camilo, 
repassa mais uma verba de ultrasom e aí quando vai um cidadão lá para medir a 
pressão o hospital cobra dez reais. Vereador Fabio não pode falar porque é 
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funcionário do hospital como o povo diz o convenio, todo mundo sabe que vossa 
excelência é funcionário do hospital e eu sei que é uma coisa particular mais 
gostaria de saber se vossa excelência recebe do hospital São Camilo ou do 
proprietário do hospital Luis Sato, se vossa excelência recebe de qualquer um 
dos dois gostaria que vossa excelência falasse”. O Sr. Vereador Fábio Polonia 
diz: “Vossa excelência única pessoa que tem parente funcionaria do hospital 
aqui é vossa excelência que é sua filha que trabalha lá e recebe do hospital. Eu 
sou vendedor de remédio da cirúrgica inclusive vossa senhoria sabe disso que o 
senhor me acompanhou no ano passado e eu como vereador toda população sabe 
eu fico no hospital porque sempre eu estou lá pedindo uma cesárea, pedindo 
uma ultrassom sempre pedindo um melhor atendimento pra nossa população, do 
mesmo jeito que eu vejo o vereador Cícero, o vereador Dill, o vereador Laercio 
lá no hospital, vereador Polaco Serralheiro eu já tive junto com vereador Clovis 
pedindo uma cesárea, eu acompanho pra ver se tem algum problema e se ta 
sempre acontecendo certo, como a Marcia esteve lá eu atendi junto com ela pra 
ver se esta todas as pessoas atendendo bem e isso é o papel que eu acho que o 
vereador tem que fazer e vou esta lá no hospital sendo vereador ou deixando de 
ser vereador. Porque isso a gente tem que cobrar e esta indo lá e eu não faço isso 
só em época de campanha não porque eu estou aqui pra servir as pessoas 
menores que precisam de uma cesárea e não tem condição de pagar, que 
precisam de uma ultrassom e não tem condições de pagar. Vossa excelência 
sabe que eu sou vendedor de remédio e sabe muito bem que muito antes de eu 
ser vereador eu estive lá dentro também e vossa excelência já esteve lá dentro 
em outros mandatos também”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Senhor 
Presidente, realmente minha filha trabalha lá e eu sempre falei aqui que eu não 
tenho o rabo preso com ninguém tanto é que eu estou tendo a coragem de fazer o 
requerimento solicitando informação, não é porque minha filha trabalha lá que 
eu vou me acovarda, não é porque minha filha trabalha lá que eu vou abaixar 
minha cabeça e não quero saber onde vai parar o dinheiro do povo. Não é por 
isso que no contrato que o município tem com o hospital ta lá no contrato que o 
hospital tem que atender pequenas cirurgias, cesárea e que o vereador não tem 
que ir lá pedir pelo amor de Deus para o medico que trabalha no hospital fazer a 
cesárea daquela pessoa porque esta no contrato, porque esse não é nosso papel 
não é eu ir lá vereador pedir para o doutor Mario fazer uma cesárea na Maria 
Sebastiana porque se o vereador não for lá pedir o medico não faz, ta no contrato 
qualquer pessoa da nossa cidade, qualquer munícipe tem o direito de ir La no 
hospital e fazer o seu parto e o hospital tem obrigação de atender porque ele não 
esta fazendo de graça, ta recebendo dinheiro, dinheiro de imposto que o povo 
paga e alem disso recebe do SUS é pouco mais recebe. Por isso que eu não 
abaixo a cabeça pra nada, realmente minha filha trabalha lá e com isso eu provo 
que eu não tenho nada a esconder, eu não tenho nada a sonegar, nada. Eu tenho 
coragem de fazer um requerimento e perguntar o que esta sendo feito com 
dinheiro público, quantos pacientes que o hospital São Camilo atendeu em 2013, 
porque o hospital recebeu quase setecentos mil reais no ano de 2013, porque o 
hospital vai receber mais de um milhão em 2014 que o contrato foi feito ate 
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31/12/2014 é isso que cada vereador tem que saber. Eu perguntei se vossa 
excelência trabalha lá no hospital porque vossa excelência passa quase o dia 
inteiro no hospital muitas vezes ate brincaram que muita gente não conhece 
vossa excelência e pensa que vossa excelência é medico lá dentro porque coloca 
um guarda-pó branco e muita gente não conhece. Então vereador vossa 
excelência só vende para o hospital São Camilo porque eu vejo vossa excelência 
direto no hospital, então me desculpa se eu pensei mal porque eu achei ate que 
vossa excelência votou contra meu requerimento porque vossa excelência 
recebia do hospital São Camilo. Obrigado Presidente. O Sr. Vereador Fábio 
Polonia diz: “Acho que vossa excelência teve um equivoco aqui só para 
esclarecer para a população não existe nenhum hospital em nenhum município 
que da cesárea pra alguém em nenhum contrato isso consta, existe um programa 
paranaense que é da mãe paranaense que é dado os partos normais então a 
cesárea é todo mundo sabe que a cesárea tem que pagar e a gente corre atrás 
porque hoje as mães sofrem no parto normal então essas cesáreas eles fazem 
para ajudar o município muitas mães passam por ali. Agora a respeito do que eu 
vendo ou deixo de vender isso é coisa pessoal minha, onde eu vendo e a forma 
que eu vendo isso é problema pessoal meu. Então quero dizer isso pra vossa 
excelência que lá tem parto normal”. O Sr. Presidente diz: “eu fui convocado 
pela Dra. Kelly Promotora do Patrimônio Público de Santo Antonio da Platina 
no último dia vinte de fevereiro onde ela por uma noticia inominada, eu queria 
ate que os vereadores prestassem atenção porque na verdade eu fui chamado 
atenção por causa da Câmara e de todos os vereadores, noticiaram um fato a 
Promotora que a Câmara de Jataizinho estaria sendo omissa na questão de 
fiscalização do município onde a Câmara estaria deixando de ter informação do 
Executivo Municipal onde ela perguntou para esse Presidente esta deixando de 
ter informação do Executivo Municipal eu informei a Promotora na condição de 
Presidente que todos os requerimentos são aprovados em plenário eu encaminho 
para o Executivo e todas as informações que cabe do Executivo trazer para 
Câmara eu tenho recebido ate o último dia do mês, embora a Promotora tenha 
ressaltado se a Câmara estiver reprovando todos os requerimentos relacionados 
ou tendo votos arquitetados pela base do Prefeito, vereadores prestem atenção 
no que eu estou dizendo, se a Promotoria estiverem outra comunicação que os 
vereadores estão arquitetando votações na base do Prefeito para esconder da 
população pedidos de informações a Promotora vai convocar os noves 
vereadores lá e ela vai tentar ensinar para os noves vereadores qual é o papel dos 
vereadores, isso foi uma denuncia vamos dizer assim de algum popular de que 
essa Câmara esta sendo omissa agora eu quero que os vereadores independente 
de lado se vocês estão combinando voto porque eu fiz parte da gestão passada e 
eu muitas vezes nós combinávamos votos na bancada, só que eu fiz parte de 
uma bancada que os requerimentos que nós víamos necessário pra cidade eu 
votava favorável independente se o ex prefeito ia gostar ou não. como muitas 
vezes ele pegava o telefone no dia seguinte e ficava perguntando por que tinha 
votado favorável ao requerimento do Maurilio Martielho. Agora eu acho o 
cúmulo eu ter que sai daqui andar mais de cem quilômetros ir lá levar um puxão 
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de orelha da Promotora de Patrimônio Público por um erro que não é meu. 
Então queria que os vereadores tivessem capacidade de ver a hora que os 
senhores estão errando, eu quero saber o seguinte oposição e situação nós já 
estamos com quinze meses de mandato e quero saber o que foi feito em 
Jataizinho, esse requerimentos não são coisas banais, eles são necessários. O 
pedido de informação se Jataizinho tem certidão ou não é necessário, gente isso 
é coisa séria. Vocês não estão entendendo qual é o papel do vereador vocês não 
podem estar votando como se fossem bonecos de posto, aquele João Bobo, 
vocês tem que vir aqui na Casa a tarde e pegar o requerimento e lê o que esta 
escrito porque a maioria dos vereadores estão votando sem ler o que é o 
requerimento. Vou fazer um desafio aos vereadores saiam amanha no comércio 
e a população vai perguntar pra vocês porque que vocês reprovaram o 
requerimento, a maioria de vocês não vai nem saber o assunto do requerimento 
agora que vocês já reprovaram leiam pelo menos para saber o que vocês vão 
falar para população, porque parece que tem vereador que esta lendo o papel de 
ponta cabeça. O que a Promotora me pediu todos os requerimentos que foram 
reprovados porque o vereador Maurilio já fez um requerimento cobrando de 
mim, olha a situação que eu fico, vou ter que encaminhar todos os pedidos de 
informações, os requerimentos que foram reprovados para a promotoria pública. 
Se os vereadores quiserem mais detalhes das outras informações eu posso estar 
passando após a reunião para os interessados”. O Sr. Presidente coloca em 
Votação Única, tendo sido aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e nenhum 
contrário. O Sr. Presidente passa ao período das Explicações Pessoais e solicita 
do Primeiro Secretário se há algum Vereador inscrito. O Sr. Vereador Maurílio 
Martielho diz: “Bom senhor Presidente, meus caros vereadores eu tenho certeza 
que eu não sou um mentiroso sentado aqui, eu tenho certeza que eu não quero 
nem pensar se estão tendo privilégios no contrato do hospital. O contrato do 
hospital esta aqui junho de 2013 a janeiro de 2014 to lendo aqui vereador Fabio, 
o que esta no contrato aqui contrato n°009/2013 inexigência de licitação porque 
aqui em Jataizinho só tem um hospital em Jataizinho, (faz leitura de parte do 
contrato), então no contrato eles são obrigado a fazer, eles são obrigado, eu não 
sou mentiroso aqui por que então é só no papel que esta para fazer cesárea, pra 
fazer ultrassonografia e daí chega lá no hospital e não fazem o vereador tem que 
ir lá pedir. Eu não quero nem acreditar eu não quero nem pensar que tem algum 
vereador aqui levando vantagens nesse contrato do hospital, eu não quero nem 
pensa como dizia aí que na gestão passada tinha um vereador que buscava um 
dinheiro do convenio eu não quero nem pensa se nessa esta existindo isso, 
porque a gente faz aqui um requerimento pra saber informação e é reprovado. 
Viu Presidente pedido informal gostaria que o senhor solicitasse ao Prefeito 
municipal que mandasse para essa Casa uma Cópia do contrato com firma 
reconhecida porque pelo que o vereador Fabio falou aqui o hospital não faz 
Cesário no contrato, essa é uma informação que eu gostaria que o senhor 
solicitasse. Muito obrigado”. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “mais uma vez 
vossa excelência se equivocou não sei se vossa excelência não esta ouvindo 
direito, se esta com ouvido sujo ou se ta surdo, eu falei que ali se faz os partos 
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normais que tem o programa mãe paranaense que tem o programa que vossa 
excelência sabe muito bem disso e o importante pra mim e pra todos os 
vereadores não é quem fala mais alto e fala mais baixo, o importante é a 
população estar contente e estar atendida. E eu vou estar lá todo mundo tem o 
direito de ir e vir vou esta no hospital, na Prefeitura, no Posto de Saúde, no 
morro da formiga e vou estar no hospital e outra coisa pode grita, pegar o auto 
falante porque aqui não ganha no grito. Eu estou tranqüilo, estou sossegado já 
falei mais uma vez pra toda população que se precisa na área da saúde eu vou 
estar disponível independente de ser parente meu porque eu já arrumei muita 
cirurgia aqui pra vereadores e isso a gente tem que fazer o bem e não se importa 
a quem. Eu não sei o que aconteceu que de uns dias pra cá o assunto é só 
hospital e como tem o contrato em mãos ali também deve saber onde foi gastos 
o recurso. Hoje foi feito três cesáreas no município como há muito tempo não 
era feito, tem pessoas que vão fazer ultrassom hoje, a mulher vai num dia e 
noutro dia já marca. Eu estou tranqüilo o importante é a população estar 
contente e estar feliz e eu acabo meu mandato sossegado porque eu nunca fui 
beneficiado por hospital e nem por Câmara agora se alguém foi isso não é 
problema meu, cada um aqui sabe o que eu estou falando então Presidente pra 
encerrar quero desejar um ótima semana a todos os vereadores e munícipes de 
Jataizinho que Deus abençoe a todos uma boa noite”. O Sr. Presidente diz: 
“Bom esta chegando ao termino mais uma reunião e gostaria que os vereadores 
tivessem mais alguns minutos de atenção. Queria comunicar a todos que tivemos 
uma noticia hoje por meio de alguns cidadãos que a festa que denominada 
encontro dos carros antigos não será realizado pela prefeitura municipal esse 
ano. A verdade é uma só a noticia que me chegou foi que o encontro dos carros 
antigos será realizado no espaço de evento água branca porque a Prefeitura se 
negou a estar ajudando esse evento a ser realizado. Essa festa todos aqui tem 
acompanhado que chegou ao patamar se não for maior do que a festa junina é 
uma festa que no dia 05/11/2013 que estava como governador do Estado o 
senhor Flavio Arns que foi publicado uma lei que inseriu no calendário do 
Estado do Paraná o encontro de carros e motos antigos realizados anualmente no 
terceiro final de semana no mês de maio no município de Jataizinho essa lei foi 
aprovado pela Assembléia Legislativa do estado do Paraná que decretou e 
sancionou a seguinte lei. Um projeto que foi levado através do deputado 
Estadual Tercílio Turini aí depois de passado por tudo isso temos a informação 
de que não vai ter mais a festa de Jataizinho do município e sim vai ter uma 
festa particular. Os vereadores da base do Prefeito deveriam estar chegando nele 
e dizendo que você esta errado de deixar de fazer uma festa popular, você esta 
errado de ter gastado no ano passado num show trinta mil reais e não querer 
ajudar esse ano na festa de carros antigos, ta errado Prefeito porque essa festa foi 
colocado no cenário Paranaense, no cenário Brasileiro e ate no cenário do 
MERCOSUL. Aí eu pergunto para os vereadores da base do Prefeito porque o 
Prefeito não quer mais apoiar essa festa, porque eu como Presidente dessa Casa 
e muitas vezes intitulado como oposição não sei dar essa resposta ao moradores 
de Jataizinho. O prefeito esta deixando a desejar nos investimentos das 



 

 

16
festividades e das comemorações do município. E uma prefeitura que ate então 
não tinha o dinheiro pra pagar o abono dos funcionários que vai ser pago agora 
pra páscoa e daí você pega um jornal aqui que fala que o Prefeito municipal esta 
em fase do projeto que esta sendo mandado pra Câmara pra fazer um parque 
industrial de vinte alqueires de terra, aí eu queria falar para os vereadores 
principalmente para os vereadores do lado do Prefeito que a maior oposição que 
tem ao Prefeito hoje não é os três vereadores que são intitulados aqui como 
oposição que são o vereador Maurilio. Vereador Fabinho e o vereador Alex, essa 
oposição não faz mal pro Prefeito a maior oposição é quem ta do lado dele, é 
quem esta prejudicando ele, são muitos secretários do lado dele e muitas pessoas 
que querem agradar ele estão mentindo pra ele. Eu não vou falar o nome de um 
secretario que conversou comigo por medo de perseguição, mais ele falou assim 
que o Prefeito estava louco de colocar isso no jornal, um investimento de dois 
meses de receita do município é um investimento de mais de três milhões de 
reais, agora esse projeto do parque industrial é serio ou é uma lenda urbana 
porque um Prefeito que ate ontem não tinha dinheiro pra pagar o abono dos 
funcionários tem hoje três milhões para fazer um investimento La com o grupo 
Vieira ou tão querendo falar que vão fazer nos próximos cinqüenta anos. Porque 
não tem nenhum bobo aqui porque pra você murar um terreno hoje de duzentos 
metros você gasta nove a doze mil reais, pra você então fazer estrutura água, 
esgoto, esgoto industrial, iluminação pública é de três a cinco milhões esse 
projeto, gente primeiro tem que fazer pra depois mostrar, cadê as quinhentas 
casas populares que já estavam vindo vocês da base do Prefeito tem que 
responder isso pra nós porque esta ali no jornal, porque o outro jornal já erro 
será que é outro erro de outro jornal então a gente fica assim, não sabe mais no 
que acredita. Então gente tem que mudar o jeito de agir porque estamos 
mentindo pra nós mesmos, eu vejo o passado da mesma forma só que a 
diferença só tem uma é que na verdade por todos os erros que o ex prefeito teve 
ele não mentia para os vereadores do lado dele, porque ele falava o que ta 
acontecendo e na verdade o que eu vejo hoje aqui é que tem vereador que se 
perde porque esta acreditando em coisa que não sabe nem que esta acontecendo. 
Então eu quero fazer um desafio para os noves vereadores eu quero ver qual 
vereador vai chegar aqui na semana que vem e falar que esse projeto das 
quinhentas casas e esse projeto com os Vieira sai nesses quatros anos, eu quero 
ver que vereador tem coragem de falar pra população de Jataizinho que esta 
representando o Prefeito municipal e estou garantindo que nesses quatro anos sai 
o projeto dos vinte alqueires de terras junto com o grupo Vieira e que vai sai às 
quinhentas casas porque ate agora não saiu nenhuma, porque às quarenta e nove 
que ta saindo é dinheiro do ex prefeito, porque a creche que esta saindo é 
dinheiro do ex prefeito, porque tudo que esta saindo nesses quinze meses não 
veio nada de recurso do Prefeito atual. Infelizmente eu tenho que falar isso. 
Então o que é verdade, uma coisa que eu nunca fui na política é ser covarde e eu 
não posso ser covarde, não posso falar que a administração atual esta fazendo o 
posto de saúde que não estão só vão entregar, que estão fazendo Casa que eu to 
vendo um empresário fazendo casa ali que não tem beneficio nenhum da 



 

 

17
prefeitura que é o senhor Luis Simão que o único beneficio que ele tem é do 
Estado porque do município ele não tem nada e estou vendo todo mundo fazer 
show com o nome dele mais ate agora eu sinto em dizer que aqui em Jataizinho 
não tem nenhum político pra subir no palanque no dia da entrega das casas 
porque nós não temos nada com isso, não ajudamos em nada ele. Gente mais 
uma vez vou dizer antes de encerrar aqui não tem nenhum vereador “tonto” 
como vocês diziam que tinham o slogan de vocês falavam que a caminhada não 
podia parar e eu também falava isso e eu to vendo que a caminhada esta bem 
devagar, mais esta bem devagar, não adianta três meses antes da próxima eleição 
vocês se revoltar contra o Prefeito e lembrar que o Prefeito é ruim. “São essas as 
palavras que eu tinha e vou ver com a direção da Casa que amanhã vou estar 
repassando esse projeto para os as comissões e eles têm que comunicar a Casa 
quarenta e oito horas antes de quando vai ser a reunião”. O vereador Maurilio 
pede pra ser avisado com vinte e quatro horas antes de antecedência porque ele 
gostaria de estar presente. O Presidente fala: “ eu peço para o Presidente das 
duas comissões que procurem a direção da Casa e possa estar comunicando com 
antecedência mínima de quarenta e oito horas antes o horário das reuniões. Não 
havendo mais nenhum assunto a tratar eu peço que o bom Deus os acompanhe 
até suas casas e ninguém mais desejando fazer uso das palavras eu encerro a 
reunião”. Nada mais havendo a ser tratado declara encerrada a presente sessão. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos dez dias do mês de 
fevereiro de 2014. 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 
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